



召集人 · 序

資訊社會彼此尊重 · 網際和諧你我受益

本人自 93 年推動臺北市政府出版《資訊素養與倫理》高中版教材，首創國內教導學生安全的資訊素養與倫理觀念及正確使用網路資源議題，95 年出版國中版及國小版教材，98 年因應無線網路時代變化，將高中、國中、國小分別進行改版，發行第 2 版教材，今（102）年應臺北市少年輔導委員會議通過及臺北市政府教育局再次委託本人擔任召集人，進行高中、國中、小學「資訊素養與倫理」第 3 版教材的編撰及出版，期待提供更適合時代需求的教學資源。

本次第 3 版教材的內容改版除了教學單元整併、重組外，也增加了若干新單元，且以唐三藏取經為活動主軸。同時本次教材除了書面資料外，編輯團隊也設計了多媒體教學光碟、電子書、互動式動畫及拍攝微電影，藉由趣味化的展現及豐富內容，能加強同學正確使用網路資源的學習動機與提升安全資訊素養學習能力。希望學生能體會師長們的努力與用心，認真學習，作一位知識經濟潮流裡，能力與素養兼具、知識與倫理並重的智慧時代公民青年 -- 「肯定自己資訊能力、尊重他人網路權利」。

感謝郝市長全力的支持與肯定，臺北市政府教育局林局長與資訊教育科鄭科長的督導與協助；更感謝各單元撰稿的主任及老師們，以及大安高工陳清誥校長的鼓勵與支持，尤其感恩指導委員淡江大學蕭瑞祥教授、臺北市立大學盧東華助理教授、中華民國社工師會全國聯合會理事張淑慧助理教授及元培科技大學劉雯瑜助理教授等的協助指導及教材審查。大家對教育的熱誠與為「資訊夢想」付出，並為國內「資訊素養與倫理」教育奉獻，建立學生『資訊社會彼此尊重、網際和諧你我受益』之正確素養，再次樹立新的里程碑，特別致上我衷心的感謝。

肯定自己資訊能力、尊重他人網路權利

資訊社會彼此尊重、網際和諧你我受益

召集人 **林宜隆**

元培科技大學教授 暨 臺北市少年輔導委員會委員 謹致
中華民國 103 年 1 月